

人物同防 莘滕筑牢基层疫情防控线

记者 金汝

当前新冠肺炎疫情形势依旧严峻。连日来,莘滕街道认真贯彻落实上级疫情防控决策部署,上下一心、凝聚合力,从严从细从快抓好人物同防工作,构筑疫情防控坚固防线。



市民用手机扫温州场所码(通讯员林明铎摄)



社区党员志愿者为商户粘贴温州场所码(通讯员林明铎摄)



明镜佳园小区物业人员给快递喷消毒水



快递网点消杀

全力推进 场所码 应赋尽赋

划定重点人群和封控范围,节约流调溯源时间,下一步,该街道将持续推广场所码,实现全街道公共场所全覆盖。

为了进一步织密疫情常态化精准防控网,连日来,全市各地积极组织发动各镇街推广应用温州场所码,助力实现场所码全覆盖。

您好,温州场所码申领了吗?客人进店前,记得让他们扫场所码。近日,莘滕街道组织动员机关干部、村社干部、党员志愿者、网格员等,大力推广使用温州场所码。

昨日,记者走访镇府路、民莘路等商超、餐馆密集的区域,看见许多店铺门口已经张贴了场所码,各家商铺也管控得比较严格。

走进一家快餐店,入口醒目位置张贴着场所码二维码,店员不时提醒进店顾客戴口罩、测体温并扫码通行。店员告诉记者,平常店里客流量较大,因此对待疫情防控比较谨慎,对顾客进店时管控也相对严格。

目前,该街道已推广应用场所码5371家。莘滕街道相关负责人表示,新冠肺炎病毒传播速度快,场所码能精准定位到具体场所,突发情况下可帮助科学

从严从紧从细 打好疫情防控战



把好快递物流 消杀关

您的快递领取后最好消毒,外包装封闭装好扔垃圾箱,回家也要注意洗手清洁。看到业主来取件,物业工作人员总不忘提醒几句。

莘滕街道相关负责人表示,下一步,该街道将继续强化物流快递行业疫情防控工作,持续开展常态化巡查,完善物流快递消杀登记、专人负责管理机制,巩固疫情防线,确保居民的网络安全。

快递物流行业涉及千家万户,做好快递物流行业的疫情防控工作至关重要。莘滕街道积极落实快递业疫情防控措施,进一步规范各物流公司、快递取件点疫情防控工作,织牢织密快递业疫情防护网。

昨日上午,一辆快递车缓缓驶入市韵速物流有限公司,工人佩戴口罩和手套,将快递卸到传送带上。传送带上方有一个喷雾式消毒装置,一头对准了快递,另一头则连接着一个装满了消毒液的塑料桶。工人按下按钮,传送带上顿时弥漫着消毒液喷雾。公司老板戴盛滨介绍,该站点内每一批次外地包裹进店后,本地包裹离店前,都会经过消杀程序,这个塑料桶可装下30公斤消毒液,按照目前网点快递件数量,一天要消耗60公斤左右。

一件件快递在快递小哥的投递下,飞进千家万户,快递包裹末端消杀同样容不得半点马虎。记者了解到,多个小区、单位落实落细疫情防控措施,全面做好快递包裹末端消杀工作。

昨日上午,记者在明镜佳园小区看到,大门内空地上设立了快递临时存放点,每当快递送达,物业人员会马上对其外部进行消杀。

文明劝导 罩顾好自己

对普通市民来说,做好疫情防控,最佳方法是勤洗手、戴口罩。日前,莘滕街道开展全民戴口罩文明劝导宣传活动,引导群众规范佩戴口罩,提高自我防护意识。

阿姨,出门在外要把口罩戴好,这是对自己的保护。小伙子,这里人来人往,口罩一定要规范佩戴。在镇府路、民莘中路等街道主要路段和公园、商超等人员流动性大的场所,莘美艺术团团员、平安妈妈等志愿者在做好个人防护的前提下,一边向路人发放口罩,劝导群众规范佩戴口罩,一边分发防疫宣传册,引导大家不扎堆、不聚集,进一步提高群众的疫情防控意识。

3月20日,莘滕街道组织志愿者向辖区群众开展口罩戴好文明出行防疫宣传活动,向他们宣讲当前的疫情防控形势和防控知识,街道统战干事还走访辖区少数民族群众,为他们送去口罩、防疫知识。

今春8名入伍新兵均为大学生

莘滕大学毕业生新兵比例创新高



丁洋圳(左四)、缪铨浩(左五)、薛仁慧(右一)

本报讯(记者 金汝 通讯员 钱纪国)趁青春,当兵去!经过20余天役前训练,日前,莘滕街道8名新兵身披戎装喜赴军营,开启军旅生活。他们身上除了军人的身份,还有一个共同的标签:大学生。记者了解到,8人中有6人为大学毕业生,大学毕业生占比创近年来莘滕街道新高。

今年21岁的薛仁慧来自莘滕董四,是一名应届大学毕业生。在大学期间,他将主要精力投入到学习与体育运动中。除了学习计算机专业课程,他还喜欢跑步,每周跑三四次。今年新年过后,薛仁慧迎来了毕业季,很多同学忙着找工作,但是他一门心思想要应征入伍。1月份,我市启动征兵工作后,他马上报名应征了。他告诉记者,很多人说在军营生活很辛苦,但他觉得这份磨炼正是一个男生需要的,而且进入军营后他会努力训练本领,为保家卫国献一份力。

2018年刚考上大学的南镇青年缪铨浩得知征兵消息后,毫不犹豫地选择报名应征,可惜那次没能如愿。但是,参军热情始终在他的心里,并在日常生活中加强锻炼。每年我市征兵消息发布后,他总会主动报名,今年终于如愿以偿。在此次役前训练中,他接受了思想政治教育和系统的适应性训练。他不怕苦不怕累,表现出色,以较好的成绩通过了训练考核。把我送到部队去当兵,有利于自身成长与成

才,也能让我收获一段精彩的人生历练。在电话那头,缪铨浩斩钉截铁地说。

和缪铨浩一样,来自莘滕下村的丁洋圳也是经历了多番磨炼,才圆了参军梦。上大学时,他的一名同学就应征入伍了,这激发了丁洋圳参军的热情。为此,他铆足劲锻炼,每周跑步四五次,每次跑三四公里,为今后参军打下扎实的体能基础。从去年开始,他连续两年应征。然而,前两次因种种原因未能过关。为此,他对照征兵要求和部队训练标准,开始有针对性的强化训练。今年1月份,获知我市启动征兵工作后,他再次报名应征,终于顺利通过一道道考验。

近年来,莘滕街道大学毕业生参军入伍积极性很高。街道人武部部长许一激说,为进一步激发大学毕业生参军报国热情,今年该街道提前谋划,出台了村社民兵连长发动大学毕业生上站体检和出兵奖励政策,采用传统与新兴相结合的宣传手段,通过横幅宣传、印发政策宣传手册、喇叭播放、微信转发等多种方式,向居民宣传征兵政策,激发适龄青年的军营情怀,动员居民把大学生送到部队去锻炼。

在今年春季征兵工作中,莘滕街道上站体检72人,其中大学毕业生45人。许一激说,大学生文化基础扎实,志愿献身国防事业,是受部队欢迎的优秀兵源。

莘滕街道 禁种铲毒不留死角

本报(通讯员 林明铎 记者 金汝)春天是草木复苏的时节,也是毒品原植物的生长期。连日来,莘滕街道组织禁毒社工、村社禁毒联络员等,采取实地踏勘、无人机航拍等方式,开展禁种铲毒巡查行动。目前,未发现辖区内有非法种植毒品原植物现象。

工作人员深入到屋前房后、田间地头、偏僻闲置院落、小区楼顶,坚决做到不错漏一户,不放过一株,不留一块死角。同时,还向群众大力宣传非法种植毒品原植物的危害性,张贴禁毒宣传海报,向村民发放宣传资料,并鼓励广大群众积极主动铲除、积极举报,从而进一步提高了村民参与禁种铲毒工作的自觉性和积极性。

非法种植毒品原植物区域多为偏远山区、村庄院落、田间地头,隐蔽性极高。该街道禁毒办利用无人机在全街道范围高空巡查,尤其是对人工踏查难以到达的偏僻地段进行重点巡查,提升踏查铲除能力。



禁种铲毒巡查行动现场

在巡查过程中,禁毒社工还向农户宣传种植罂粟的危害性,提高群众防毒拒毒的意识和发现能力,动员群众积极检举、揭发非法种植罂粟等毒品原植物的违法行为,共同对种植罂粟现象进行监督举报,形成了全民参与禁止非法种植罂粟原植物违法行为的良好氛围。

街道禁毒办相关负责人表示,禁种铲毒巡查行动进一步加强了村民的禁毒、铲毒意识,助推了全民参与禁种铲毒的积极性,营造全街道禁种铲毒、人人有责的浓厚氛围,确保实现“零种植、零产量”目标。

由坐着等变成了跑着办

莘滕街道提速退役军人优待证建档立卡工作

本报讯(记者 金汝)李老伯,我们上门办理退役军人优待证申请了,这里还有摄影师给您拍照。3月18日下午,莘滕街道组织退役军人服务站负责人、人武专干、民兵,上门为90岁的李顺土老伯一站式办理退役军人优待证建档立卡,向他表达敬意。

李老伯是莘滕上村社区居民,1951年6月入伍成为武警战士,1961年8月退伍。莘滕街道退役军人服务站为退役军人办理优待证申领的过程中,得知李老伯年事已高,行动不便,第一时间入户为他采集信息、拍照,办理优待证申领工作。

李老伯乐呵呵地说:我年纪大了,腿脚不利索,这次你们上门服务,我就省得再走一趟了。

莘滕街道共有退役军人1600多人。在办理优待证过程中,该街道变坐着等为跑着办,针对无自理能力或者行动不便的退役军人,主动上门提供照相、信息采集等一系列服务,避免退役军人来回跑。

街道退役军人服务站负责人说,经过前期初步统计,全街道有三四十名退



莘滕街道人员上门为李顺土老伯拍照

役军人因各种原因不便到现场拍照、采集信息,下一步他们将陆续组织相关人员上门服务。

据悉,上门办理是莘滕街道在疫情防控的特殊形势下服务退役军人的便民之举。为了减少在优待证申请过程中的人员集聚,该街道采取分区域、分批次

方式,将全域划分为莘滕片、莘民片、董田片、明镜片,设立四个信息采集点,并在街道文体中心、董田社区分别设立照相点,分三个批次推进退役军人优待证建档立卡。目前,该街道已完成80%退役军人的信息采集,优待证申请办理工作正在按计划稳步有序开展中。

莘滕街道 专职安全员技能大比武

本报(通讯员 张帅 记者 金汝)安全员是筑牢企业安全防线的排雷尖兵。近日,莘滕街道开展专职安全员技能大比武活动,邀请安全生产专家作技术指导,进一步提高专职安全员业务技能。

本次比武竞赛活动立足以赛促学、以赛促练,着重检验专职安全员的隐患排查治理能力。安全生产专家结合企业生产车间实际情况,事先设置了有关用电安全、消防安全、危险化学品中间仓等安全生产领域的隐患,专职安全员要在20分钟内查找存在安全隐患的部位和环节,并用手机拍下隐患问题,填写隐患问题和整改措施。

街道应急管理服务中心相关负责人表示,此次技能比武在街道安全监管队伍



技能比武现场

中营造了你追我赶的良好氛围,激励专职安全员的工作学习热情,同时让大家全面了解了自身的业务水平,做到查漏补缺,努力提升安全生产专业技能,将学习的收获转换为安全监管的工作实效,为平安莘滕建设做出更大贡献。